
保護者様へ 

前回配布しました答えの中で、算数の一部の問題の答えをのせておりませんでした。御確認ください。 

 

4年 算数「大きい数のしくみ」教科書の問題 答え 

 

９ページ 

１ 日本の人口は何人ですか？  １２７７０７２５９人 

 （読み方：一億二千七百七十万七千二百五十九人） 

①  一億の位 

 

１０ページ 

１ 世界の人口は何人ですか？  ７３８３００９０００人 

 （読み方：七十三億八千三百万九千人） 

 

１１ページ 

３ 開さい予算はいくらですか？  １３３４０００００００００人 

（読み方：一兆
ちょう

三千三百四十億円） 

※千億の１０倍を一兆
いっちょう

といいます。 

 

１２ページ 

① 一兆の十倍 → 十 兆
じゅっちょう

 

  その十倍 → 百 兆
ひゃくちょう

 

②位が一つ進むごとに、１０倍になっている。 

 

 

３年生で学習した大きい数のしくみを 

思い出してみよう！！ 

億や兆
ちょう

になっても今までと同じように考えれば 

よさそうだね。 



１４ページ 

１ ２５億を１０倍にした数はいくつですか？ → ２５０００００００００ 

（読み方：二百五十億） 

 

  ２５億を１/１０にした数はいくつですか？ → ２５０００００００ 

（読み方：二億五千万） 

① ２５０００００００００ 

   ２５００００００００ 

    ２５０００００００ 

② 位は１けたずつ上がります。 

③ 位は１けたずつ下がります。 

 

１５ページ 

２ 電たくのボタンにはどんな数字が書かれていますか？ 

   → ０、１、２、３、４、５、６、７、８、９の１０この数字のどれか 

① ㋐ １００万が３こ 

㋑ １００が３こ 

② ０、１、２、３、４、５、６、７、８、９ 

③ ない （８けたまでの整数はすべて表すことができる。） 

 

 

 

 

 

電たくが家にあれば実さいに使ってみよう！ 



１６ページ 

１ ３６５×１４８を筆算でしましょう。 

   → ３６５ 

    ×１４８ 

    ２９２０ … ３６５×８ 

   １４６０  … ３６５×４０  

   ３６５   … ３６５×１００ 

   ５４０２０ 

① ㋐を２けたずらして書いた理由  

  → ３６５×１００の答えの３６５００の０を２つ省いているから。 

 

１７ページ 

２ 次の（１）、（２）の計算の筆算のしかたをくふうしましょう。 

（１）７９６×４０７       （２）５４００×３２０ 

 

    ７９６              ５４００ 

   ×４０７             ×３２０ 

   ５５７２             １０８ 

 ３１８４              １６２ 

 ３２３９７２            １７２８０００ 

 

 

 

 



 

 

① はるとさんは          ② あみさんは 

７９６×０を省いています。     ５４×３２の積を１０００倍しています。 

 

７９６            ５４００×３２０＝５４×１００×３２×１０ 

  ×４０７                    ＝５４×３２×１００×１０ 

  ５５７２                    ＝５４×３２×１０００ 

０００                     だから・・・ 

３１８４ 

３２３９７２ 

だから・・・ 

 

 

 

 


